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令和７年度 河川等一斉清掃の実施について（依頼）

陽春の候、益々ご健勝のこととお喜び申し上げます。
日頃より、市の環境行政、教育行政につきまして、格別のご理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。
さて、毎年地域の皆様方との協働により実施しております河川等一斉清掃につきまして、本年度は５月２５日（日）に市内全域で行います（悪天候の場合は６月１日（日））。
美しい水辺環境を守っていくとともに、河川愛護に対する意識の向上を図るため、一人でも多くの方々にご参加いただけるようご協力のほどよろしくお願い申し上げます。
詳細につきましては、環境美化推進連合組合長会議（４月１７日（木））でご説明いたしますのでご承知おきください。

記

１．実施にあたってのお願い
（１）子どもたちへの周知
子どもたちが地域に出て、地域の大人と交流・協働するとともに、地域の環境について考えるよい機会となりますので、子どもたちへの参加を促していただければと存じます。併せて、当日の受入れ体制（役割分担等）についてもご配慮ください。

（２）ごみ処理について
ごみや草などを下流に流すことのないようにしてください。また、収集したものは、環境美化推進連合組合長会で案内する方法で処理してください。
　
（３）安全作業及び交通ルールの徹底
事故のないよう十分注意し、危険個所の作業は避けてください。また、運搬の際には交通ルール（定員超過及び荷台乗車の禁止並びに運搬物等の落下防止策の実施）の徹底にご協力をお願いします。

２．その他
　天候、その他の理由により中止となる場合がありますのでお含みおきください。なお、中止の場合につきましては、市から環境美化推進連合組合長に直接お電話するとともに、市ホームページやメール配信等にて周知いたします。
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