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地区育成会長（区長） 様
　駒ヶ根市教育委員会

令和７年度「地区子ども会」の発足・活動について

　市内小中学校は、４月４日に入学式を行い、新しい年の学習が始まりました。
　駒ヶ根市の地区育成会は、区長の皆様に「地区育成会長」としてご尽力いただき、青少年育成委員と共に、子どもたちの健やかな成長のために活動していただいています。大変お忙しい中恐縮ですが、ご協力をよろしくお願い申し上げます。
記
１．趣旨・基本的な考え方
　　子どもたちは、集団生活の中で必要とされるルール、思いやりや礼儀、我慢等を学校生活だけでなく、家庭や地域での様々な活動や体験を通して社会全体から学んでいきます。
各地区では、できる範囲で活動していただき、子どもたちがより豊かでたくましい心を育めるように、地域全体で支援いただきますようお願いします。

２．具体的な取組みについて（内容・進め方）
（１）「地区子ども会」は、地区育成会の会長である区長と育成委員が運営し、小学校１年生から中学校３年生までの全児童・生徒が会員です。
（２）各地区の「子ども会総会」を、５月２１日(水)に市内一斉で行います。
総会当日の学校行事はありませんので、全員が総会に出席できるようになっています。
事前準備等については、４月１６日（水）開催の育成委員会総会で説明し、区長と事前打ち合わせを行うよう依頼します。
（３）育成会（区長・育成委員）から、区役員・学校校外指導部（地区PTA）・分館役員等の関係団体へ出席依頼をしてください。また、当日の進行方法や、上記団体等による子ども会支援組織の連携や協力を深めるため、年間の育成事業についての打合せや確認も行ってください。特にPTAとは、年間に渡って連絡を密に取って活動いただけますようお願いします。
課題・検討事項
大人が準備し、単に楽しむだけの会ではなく、子どもたちが自ら企画・運営するような活動や、社会参加・社会貢献につながるような活動を増やしてください。
例えば、河川一斉清掃・防災訓練・救命救急訓練・認知症サポーター研修・ボランティア体験などは、子どもたちの自己肯定感を高めると思われます。







３．児童への総会通知について
児童・生徒及び保護者への「子ども会総会案内」は、学校経由で通知します。この通知に各会場と開始時間を記載します。（４月１６日の育成委員会総会時に、開催場所や開始時間について打ち合わせを行います。）【お問い合わせ先】
社会教育課 生涯学習係 
TEL：83-2111（内線721）
メール：shogai-ga@city.komagane.lg.jp

